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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  κ. Μαργαρίτη Σχοινά  

 

Θέμα: «Ανάγκη επέκτασης της αναγνώρισης ανωτέρας βίας για τους πληγέντες 

κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας λόγω της κακοκαιρίας Daniel και διασφάλιση των 

δικαιωμάτων ενίσχυσης» 

 

  Η πρωτοφανής θεομηνία «Daniel», που έπληξε τη Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023, 

προκάλεσε ανυπολόγιστες καταστροφές στο ζωικό κεφάλαιο, στις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, 

στις ζωοτροφές, στις υποδομές και συνολικά στην παραγωγική βάση χιλιάδων κτηνοτροφικών 

εκμεταλλεύσεων. 

 Ιδιαίτερα στους Νομούς Λάρισας, Καρδίτσας, Τρικάλων και Μαγνησίας, μεγάλος αριθμός 

κτηνοτρόφων απώλεσε σημαντικό μέρος ή ακόμη και το σύνολο του ζωικού του κεφαλαίου. Παρά 

τις προσπάθειες ανασύστασης των εκμεταλλεύσεων, οι αντικειμενικές δυσκολίες παραμένουν 

τεράστιες, καθώς η αναπλήρωση των ζώων, η αποκατάσταση των εγκαταστάσεων και η επιστροφή 

σε φυσιολογικούς παραγωγικούς ρυθμούς απαιτούν πολυετή περίοδο. 

 Η ισχύουσα πρόβλεψη περί αναγνώρισης ανωτέρας βίας για περιορισμένο χρονικό διάστημα δεν 

ανταποκρίνεται στις πραγματικές συνθήκες που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν οι πληγέντες 

κτηνοτρόφοι. Πολλοί εξ αυτών αδυνατούν ακόμη και σήμερα να επανέλθουν στα επίπεδα ζωικού 

κεφαλαίου που διέθεταν πριν την καταστροφή, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να χάσουν 

δικαιώματα βασικής εισοδηματικής στήριξης, συνδεδεμένες ενισχύσεις, οικολογικά σχήματα, 

καθώς και κάθε άλλη ενίσχυση που συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με τη διατήρηση συγκεκριμένου 

αριθμού ζώων. 

 Η απώλεια αυτή δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα των παραγωγών αλλά σε ένα ακραίο φυσικό 

φαινόμενο, το οποίο αναγνωρίστηκε από την ίδια την Πολιτεία ως γεγονός ανωτέρας βίας. 

Ωστόσο, η διάρκεια εφαρμογής του μέτρου δεν επαρκεί για να καλύψει τις πραγματικές συνέπειες 

της καταστροφής. 

 Η κτηνοτροφία της Θεσσαλίας αποτελεί στρατηγικό πυλώνα της πρωτογενούς παραγωγής της 

χώρας και η διατήρηση της βιωσιμότητας των εκμεταλλεύσεων αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση 

για την παραγωγική ανασυγκρότηση της περιοχής. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ  Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1)Προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει την ισχύουσα απόφαση περί αναγνώρισης 

ανωτέρας βίας για τους πληγέντες κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας από την κακοκαιρία 

Daniel, επεκτείνοντας τη διάρκειά της από ένα έτος σε τουλάχιστον δύο έτη ή και για όσο 

διάστημα απαιτηθεί έως την πλήρη ανασύσταση των εκμεταλλεύσεων; 

 

2)Προτίθεται να διασφαλίσει ότι οι πληγέντες κτηνοτρόφοι δεν θα απωλέσουν δικαιώματα 

βασικής εισοδηματικής στήριξης, συνδεδεμένες ενισχύσεις, οικολογικά σχήματα και κάθε 

άλλη κοινοτική ή εθνική ενίσχυση εξαιτίας της αδυναμίας αναπλήρωσης του ζωικού 

κεφαλαίου που χάθηκε λόγω της θεομηνίας; 

 

 

 

 

 

 Χρήστος Δ.Καπετάνος     

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                     Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                                                                                                                       Νέας Δημοκρατίας 
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